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УДК 338.1 
 

Вісник студентського наукового товариства «ВАТРА» Вінницького 
торговельно-економічного інституту ДТЕУ. Вінниця: Редакційно-видавничий відділ 
ВТЕІ ДТЕУ, 2024. Вип. 187. 415 с. 

 
У Віснику розглядаються глобальні імперативи підприємницького потенціалу 
компаній на внутрішньому та зовнішньому ринках; проблеми та перспективи 
соціального забезпечення громадян; сучасні моделі, стратегії, технології менеджменту; 
стан, виклики та перспективи розвитку публічного управління в Україні; проблематика 
моделювання та проєктування процесів управління в соціально-економічних системах. 
Значна увага приділяється стратегічним напрямкам розвитку бухгалтерського обліку, 
аналізу та аудиту в контексті динамічних євроінтеграційних процесів; фінансовому 
механізму забезпечення соціально-економічного розвитку країни; проблемам та 
перспективам торгівлі в реаліях сьогодення; маркетинговим технологіям в умовах 
інноваційного розвитку бізнесу. Висвітлюються регіональний та національний виміри 
тенденцій розвитку індустрії гостинності та харчової промисловості; політико-правові, 
історичні та соціально-психологічні тенденції державотворення в Україні. 
Досліджуються передумови професійної самореалізації молоді в умовах ринкової 
економіки: мовний, соціальний та міжкультурний аспекти. 
  

Розраховано на аспірантів, молодих вчених, здобувачів вищої освіти, які 
цікавляться проблемами соціально-економічного розвитку суспільства. 
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досягнення у напряму цифрових трансформацій в органах публічно влади та 

доведено, що набуття цифрових компетентностей державними службовцями 

є значущою передумовою інноваційного розвитку публічного управління. 

Ключові слова: цифрова трансформація, цифрові компетентності, цифрова 

грамотність, цифровізація робочих місць, органи публічної влади.  

Постановка проблеми та її зв’язок з актуальними теоретичними або  

практичними завданнями. Сучасний світ вийшов вже давно за межі побудови 

інформаційного суспільства, так як цифрові технології поглинають все більше 

сфер суспільного життя, докорінно змінюючи форми та методи їх реалізації  

[2, с. 48]. Більшість країн світу зорієнтована саме на розвиток у напрямку 

цифровізації, застосовуючи усі можливі конкурентні переваги від її 

впровадження. Україна також намагається не відставати, розвиваючи 

інформаційні технології у різноманітних напрямах як суспільного життя, так і 

публічного управління. Деякі досягнення були здійснені, проте синергетичного 

ефекту та системності на розвиток країни так й не було досягнуто, попри те, що 

вітчизняні ІТ-фахівці мають значний потенціал та входять до п’ятірки 

найкращих ІТ-аутсорсерів світу [8, с. 139]. На наш погляд, саме використання 

діджиталізації у галузі публічного управління може стати вагомим поштовхом 

цифрових трансформацій для всебічного розвитку конкурентоспроможної нашої 

держави Тому потребують детального вивчення особливості впровадження 

інструментарію цифрових робочих місць в органах публічної влади в Україні. 

Формулювання цілей статті. Метою даної статті є здійснення аналізу 

особливостей впровадження інструментарію цифрових робочих місць в органах 

публічної влади в Україні. 

Посилання на сучасні дослідження та публікації. Сучасні дослідники, 

головним чином, звертають особливу увагу на проблему діджиталізації та 

цифрових трансформацій в Україні з точки зору впровадження цифрової 

економіки та її впливу на бізнес-середовище (Г. Козбур, К. Гуменна, С. Туль, І. 

Струтинська та ін.). Також розглядаються питання цифрових трансформацій 

публічного управління такими дослідниками, як В. Биркович, Т. Биркович, 
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Н.  Грицяк, О. Карпенко, В. Куйбіда, В. Наместнік, І. Ніколіна, Г. Почепцов та 

ін. Однак питання, що стосуються впровадження інструментарію цифрових 

робочих місць в органах публічної влади залишаються не до кінця розкритими 

та потребують подальшого вивчення.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Насамперед розглянемо поняття 

«цифрове робоче місце». На думку П.С. Шпиги [10, с. 79], цифровізація 

передбачає встановлення на робочому місці нового або модернізацію наявного 

комплексу програмних і технічних засобів, оновлення організаційно-методичних 

матеріалів, підвищення кваліфікації службовців тощо. Технологічне оновлення 

робочих місць повинно забезпечити досягнення поставлених цілей перед 

посадовцем у короткостроковому й  довгостроковому періодах.  

На переконання І.П. Лопушинського [7], цифрове робоче місце є 

віртуальним еквівалентом фізичного робочого місця, що потребує належної 

організації, користування та управління, адже воно повинно підвищити 

ефективність працівників та створити стати запорукою для сприятливіших умов 

праці. Дослідник виокремлює деякі суттєві аспекти цифрового робочого місця, 

серед яких:  

1) технологічний рівень, тобто досягнення у сфері технологій 

зумовлюють зміни в цифровому робочому місці, з огляду на це технології є 

незмінно актуальним питанням; 

2) люди мають найвищий пріоритет, а тому найважливішим чинником 

цифрового робочого місця є вплив на працівників  ; 

3) управління та структура – розроблення «цифрового» робочого місця, 

скероване на випередження умов сучасності, означає відношення до нього як до 

єдиного цілого, у якому органічно поєднано аспекти технологій, процесів  та 

працівників. 

А.В. Кожина [3, с. 137] також зауважує, що цифрове робоче місце є 

еквівалентом фізичного робочого місця. Дослідниця переконана, що за умов 

цифрової економіки робочі місця перестають бути прив’язаними до фізичних 

місць, адже вони стають «цифровими», мобільними, віртуальними та не 



 

55 

вимагають постійного перебування працівника на робочому місці. Окрім того, 

А.В. Кожина зазначає, що впровадження інструментарію цифрових робочих 

місць сприяє гнучкості в методах виконання посадових обов’язків державними 

службовцями, стимулює їх спільну роботу та взаємодію, передбачає вибір 

технологій для роботи, підтримує децентралізовані та мобільні робочі 

середовища тощо. Головними перевагами цифрових робочих місць, на її думку, 

є зменшення витрат на офісні приміщення, апаратне забезпечення, відрядження 

та ін.  

Ми пропонуємо під впровадженням інструментарію цифрових робочих 

місць в органах публічної влади розуміти впровадження новітніх досягнень 

сфери цифрових технологій в інформаційний простір робочих місць, що 

передбачає встановлення на робочому місці нового або модернізацію наявного 

комплексу технічних та програмних засобів, оновлення організаційно-

методичних матеріалів, підвищення кваліфікації працівників тощо.  

Вважаємо, що на найближчу перспективу Україна має сфокусуватися на 

двох основних аспектах: осмислення та підготовка відповідних ініціатив, 

зокрема законодавчих, з метою стимулювати перехід на цифрові робочі місця 

професійних середовищ та українського бізнесу, а також трансформація робочих 

місць державних (муніципальних) службовців та працівників у робочі цифрові 

місця.  

Застосування у державному сегменті цифрових робочих місць не тільки 

наблизить службовців до суспільства, але й дасть їм змогу якісно виконувати їх 

інспекційні та ін. функції, а також дасть можливість заощадити значні кошти. 

Задля отримання вигоди від цифрових робочих місць органам публічної влади 

варто врахувати чотири головні складові:  

• пристрої доступу; 

• інфраструктура комунікацій; 

• бізнес-застосунки; 

• телекомунікаційні інструменти робочого місця [9, с. 30].  

Пристрої доступу гарантують забезпечення ефективнішого способу 
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одержання доступу до бізнес-застосунків для працівників, удосконалення 

стратегії щодо застосування цифрових технологій (планшети та смартфони) 

відповідно до нових потреб. 

Інфраструктура комунікацій передбачає ефективне функціонування 

комунікаційних технологій, застосунків для спільної роботи, бізнес-застосунків 

тощо, надійність зв’язку, обладнання корпоративних мереж для опрацювання 

відео-, аудіо- та інших даних.  

Надання державним службовцям доступу до застосунків для бізнесу, 

незалежно від часу та місця, забезпечення миттєвого доступу до необхідної 

інформації, що є важливою, створення платформ для спільних робіт віртуальних 

команд та управління базами знань злагоджено працювати й ефективно 

взаємодіяти є важливою складовою одержання вигоди від цифрових робочих 

місць органам публічної влади.  

Телекомунікаційні інструменти робочого місця державних службовців – це 

використання технологій зв’язку, що гарантують присутність у режимі 

реального часу ,  дають можливість проводити онлайн-зустрічі, зокрема відео- 

аудіо-, та веб-конференції [9, с. 30].  

Слід зауважити, що для ефективного впровадження інструментарію 

цифрових робочих місць в органах публічної влади насамперед потрібно 

забезпечити розвиток цифрової компетентності працівників. Погоджуємось з В. 

В. Наместнік [5, с. 67], що цифрова компетентність – це впевнене та критичне 

застосування повного спектра цифрових технологій з метою одержання 

інформації, комунікації та базового розв’язання проблем у різних сферах 

суспільної життєдіяльності.  

Соціальне відторгнення є проявом прямого порушення базових прав 

людини – права на якісну освіту, на медичні послуги, на прийнятний рівень 

життя, на захист своїх інтересів і загалом на участь в економічному, соціальному, 

культурному, політичному житті. І.Ніколіна зауважила, що існує гостра потреба 

в збільшенні фінансування цієї сфери розвитку цифрового урядування й 

забезпечення доступу до інформації, надання адміністративних послуг і 

підтримки зворотного зв’язку для людей з особливими потребами [2, 5] . 



 

57 

Цифрова компетентність повинна стати однією з центральних вимог до 

сучасних державних службовців, адже саме вони є потенційними користувачами 

цифрових робочих місць, застосування яких наблизить їх до суспільства, дасть 

їм можливість якісніше виконувати їх функції, а також заощадити значні кошти 

[7]. Використовуючи сучасні ІТ-рішення, запроваджувати в обіг найсучасніші 

адміністративні послуги  електронно та впроваджувати інноваційні моделі, 

органи публічної влади значно покращать свою діяльність та перейдуть на якісно 

новий етап свого розвитку [4, с. 115].  

У той же час ми вимушені погодитися з В. Г. Логвіновим [6, с. 58], що на 

глобальному рівні Україна поки програє конкурентну боротьбу за факторами, які 

детермінують створення нових проривних інформаційних інноваційних 

технологій, головним чином це стосується інвестицій у проєкти нових знань, а 

саме їх залучення, підготовки наукових та професійних кадрів, що в умовах 

низької ефективності інноваційної національної системи призводить до 

«вимивання» конкурентоздатного потенціалу з країни – кадрів, проривних ідей, 

технологій. З огляду на це, з метою покращення механізмів публічного 

управління та адміністрування у галузі цифрових трансформацій потрібно на 

державному рівні розробляти загальнонаціональні програми, які були б 

скеровані на розвиток та підтримку інфраструктури українського суспільства у 

цілому.  

Для цього з боку держави необхідна підтримка стимулювання та розвитку 

цифрових технологій, впровадження інструментарію цифрових робочих місць в 

органах публічної влади, злагодженої системи культивування цифрових навичок 

на рівні початкової, середньої та вищої освіти. Т.І.  Биркович, В.І. Биркович та 

О.С. Кабанець [1] зауважують, що у цьому контексті важливо розглянути 

можливість підвищення кваліфікації для державних службовців, які зможуть 

отримати додаткові знання, що відповідали б їхнім професійним потребам та 

інтересам, користування новими можливостями цифрових технологій.  

Висновки. Отже, підсумовуючи можемо зазначити, що впровадження 

інструментарію цифрових робочих місць в органах публічної влади – це 
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впровадження новітніх досягнень сфери цифрових технологій в інформаційний 

простір робочих місць, що передбачає встановлення на робочому місці нового 

або модернізацію наявного комплексу технічних та програмних засобів, 

оновлення організаційно-методичних матеріалів, підвищення кваліфікації 

працівників тощо. Впровадження цифрових робочих місць сприяє підвищенню 

продуктивності праці співробітників, зменшенню витрат часу та ресурсів на 

виконання завдань, а також покращенню якості надання державних послуг 

громадянам. Цифровізація публічного управління є вимогою часу, однак в 

Україні є низка проблем, які гальмують цей процес тому варто зосередити увагу 

на розв’язанні цих питань.  
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